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prot. 65 del 15/07/2020 
 

RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
verbale nº 15 del 15 luglio 2020 

 
Alle ore 18:00 di mercoledì 15 luglio 2020 si è riunito presso l’auditorium del Centro Socioculturale di Ovaro (g.c.) il 
Consiglio Direttivo dell’Unione Sportiva Ovaro a seguito della convocazione del 1º luglio 2020, prot. 65 
 
 nome e cognome  ruolo  P A 

 Andrea STRAULINO presidente  X 
 Valentina MARTINIS vicepresidente   X 
 Mario SOPRACASE segretario  X 
 Daniela BABOLIN consigliere  X 
 Daniele CENCINI consigliere  X 
 Gilberto DE CANEVA consigliere  X 
 Speranza DE CANEVA consigliere  X 
 Katia DEL FABBRO consigliere   X 
 Paola FABRIS consigliere  X 
 Paola GRESSANI consigliere  X 
 Laura MARTINIS consigliere  X 
 Gerardo L. MAZZOLINI consigliere   X 

 

Constatata la presenza del numero legale la riunione ha regolare inizio. 
 
• Presiede:  Andrea Straulino 
• Verbalizza: Mario Sopracase 
 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 
 
In apertura di riunione, ringraziando il Comune per la concessione della sala, si ricorda ai presenti l’obbligo di 
ottemperare alle disposizioni emanate a tutela della salute pubblica., come richiesto dal protocollo aziendale COVID 
(D.Lgs. 81/2008), rev. 2 dell’8 luglio 2020. 
 
1. Comunicazioni 
Alcune delle seguenti comunicazioni sono state già pubblicate nei vari numeri del notiziario pubblicato nei mesi scorsi 
dal segretario. 
 
Giovedì 23 gennaio 2020 
• Diego Rovis ci ha chiesto chiarimenti circa la potenza di energia elettrica necessaria al funzionamento di Malga 

Arvenutis in vista dell’eventuale acquisto da parte del Comune di un nuovo generatore. Abbiamo chiesto e 
concordato che, una volta possibile accedere alla struttura, venga fatta una precisa ricognizione da parte di un 
tecnico abilitato, al fine di valutare lo stato dell’impianto elettrico che pare non essere stato realizzato a regola 
d’arte. Per quanto riguarda la potenza da installare, valutate le reali esigenze (scaldabagni, frigo e congelatore, 
forno a microonde e luci), qualora la corrente sia “distribuita” in modo ottimale, dovrebbero essere sufficienti 
6/8Kw. 

• David Casanova chiede il supporto dell’US Ovaro nella eventualità di organizzare alcune attività di ginnastica dolce 
rivolta alla popolazione anziana come proposta dall’Azienda Sanitaria. In particolare per quanto riguarda la 
copertura assicurativa e la disponibilità di una sede idonea. Restiamo in attesa di avere maggiori dettagli 
sull’iniziativa. 

Domenica 26 gennaio 2020 
• Ci è stato chiesto dall’ex sindaco Lino Not, anche a nome di altri colleghi che si sono succeduti alla guida del 

Comune, di farci promotori di un incontro – convegno avente per tema il futuro del nostro paese. Il Consiglio, 
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interpellato per via breve, ha approvato l’iniziativa, dando mandato al segretario di gestire la stessa con alcune 
precise raccomandazioni. 

Lunedì 27 gennaio 2020 
• Il sito della Regione FVG ha pubblicato l’elenco delle associazioni che hanno presentato domanda di contributo per 

l’acquisto di attrezzature sportive mobili. La nostra domanda, inviata il 17 dicembre 2019, è regolarmente in 
elenco. Le domande presentate sono circa 400. 

Martedì 28 gennaio 2020 
• Inviato alla TIM richiesta di rimborso dei giorni di fatturazione delle bollette calcolate a 28 anziché mensile 
Martedì 4 febbraio 2020 
• Effettuato intervento presso la scuola elementare per risolvere un problema informatico in vista della settimana 

bianca. 
• Prelevato defibrillatore per un controllo del funzionamento in seguito alla segnalazione fatta dalla scuola al 

Comune per un fastidioso segnale sonoro proveniente dall’apparecchio. Riscontrato che le piastre sono scadute e 
la batteria dovrà essere sostituita entro settembre. In accordo con Valter Carlevaris della PC abbiamo presentato 
domanda di contributo al Comune. 

• Informata la Pro Ovaro del prossimo corso di formazione (Tolmezzo, giovedì 6 febbraio 2020) indetto dal CSV e 
dall’UTI per agevolare l’organizzazione di eventi con l’invito a interessare tutte le associazioni locali e a fruire 
dell’eventuale nostro passaggio con il pulmino. 

• Comunicato al Comune e all’Istituto Comprensivo del progetto di cui sopra. La Presidenza ha chiesto di assicurare 
le pulizie. Abbiamo valutato l’opportunità di effettuare le pulizie per tre volte alla settimana invece di due (anche 
per il corso con i ragazzi). Valentina ha interpellato Sonia che ha affermato che le bidelle delle scuole ritengono 
sufficienti due turni di pulizia da parte nostra. 

Sabato 8 febbraio 2020 
• Presenza a Sappada per gli Special Olimpics Games. 
Lunedì 10 febbraio 2020 
• Completate e spedite due domande di contributo al Centro Servizi Volontariato: rimborso per copertura 

assicurativa volontari e acquisto attrezzature tecniche (ricambi defibrillatore, gazebo, stampante). 
Martedì 18 febbraio 2020 
• Informato il Comune che la palestra sarà utilizzata da David Casanova per il progetto dell’ASL. 
• Chiesto alla Regione notizie circa il saldo del contributo 2019 per la manifestazione di e-bike. La pratica è a posto e 

l’accredito dovrebbe avvenire nei prossimi giorni. 
Da sabato 22 a lunedì 24 febbraio 2020 
• Pervenute diverse ordinanze da parte della Regione, del CONI, del CSI e della Commissaria del Comune con 

disposizioni circa la sospensione di tutte le attività a seguito della diffusione del “corona virus”. 
Venerdì 27 febbraio 2020 
• Pervenuto dalla Regione il decreto di liquidazione del contributo concesso per la manifestazione di e-bike 2019 
Varie date di marzo: 
• Abbiamo ricevuto dalla Commissaria del Comune di Ovaro diverse ordinanze relative alle disposizioni emanate a 

seguito dell’emergenza sanitaria connessa alla diffusione del coronavirus. Le disposizioni di nostro interesse sono 
state pubblicate sul sito. 

Lunedì 23 marzo 2020 
• La Commissaria del Comune di Ovaro ci ha inviato il programma della manifestazione sportiva “A tutto parco” 

prevista a Villa Santina il prossimo luglio e un bando della Fondazione Friuli per l’assegnazione di contributi a 
sostegno dello sviluppo delle attività motorie nelle scuole. 

Mercoledì 8 aprile 2020:  
• Le nostre collaboratrici, Katia, Dimitra e Jessica sono state informate dei provvedimenti governativi a favore degli 

istruttori sportivi che a seguito dell’epidemia in atto hanno dovuto sospendere le loro prestazioni con una evidente 
ricaduta economica. Le stesse sono state invitate a verificare presso il sito del CSI se rientrano nelle categorie 
ammesse ricordando che saremmo stati in grado in brevissimo tempo di fornire tutta la documentazione richiesta 
(iscrizione registro CONI, assegnazione incarico, documentazione erogazione rimborsi, ecc.). 

Venerdì 10 aprile 2020 
• Predisposta e inviata la documentazione a Dimitra Theocharis per l’inoltro della domanda di sussidio. 
Martedì 14 aprile 2020 
• Inviato al Comune una nota relativa alla domanda di contributo per le attività culturali e il supporto alla biblioteca 

(siamo in attesa di risposta) e al contributo per la settimana bianca (già deliberato ma non ancora erogato). 
Martedì 21 aprile 2020 
• Sono pervenuti dalla ditta CSI Point di Bergamo i ricambi per il defibrillatore (piastre e batteria). Abbiamo subito 

inoltrato al Comune la documentazione per l’accredito del contributo assegnato. 
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Mercoledì 22 aprile 2020 
• Risposto al questionario del Centro Servizi Volontariato in ordine alla situazione della nostra associazione 

(problemi, prospettive, ecc.). 
Giovedì 23 aprile 2020 
• Sono stati pubblicati dall’Agenzia delle Entrate gli elenchi dei fruitori del 5 x 1000 fra i quali figura anche la nostra 

associazione. 
Varie date  
• Abbiamo ricevuto molte richieste di utilizzo di Malga Arvenutis nei prossimi mesi estivi. Abbiamo risposto a tutti 

che non siamo nella condizione di concedere la struttura per le note motivazioni sanitarie. Inoltre dovremo 
attendere che il Comune, proprietario della Malga, acquisti un nuovo generatore di corrente in sostituzione di 
quello in funzione da più di vent’anni e ormai fuori uso e non più riparabile. 

• Abbiamo provveduto a chiudere i conti con i nostri collaboratori (pulizie palestra, istruttori) in modo da avere 
chiara la situazione finanziaria. In queste stesse pagine pubblichiamo un quadro riassuntivo del bilancio. 

Sabato 2 luglio 2020 
• Inviato richiesta al CONI per poter utilizzare il logo dei cinque cerchi olimpici sul nostro pulmino. La risposta 

negativa è pervenuta il 13 luglio 2020 (non è possibile più utilizzare il logo su automezzi in quanto i diritti sono di 
proprietà del CONI internazionale) 

Sabato 9 maggio 2020:  
• Franco C. è salito in Arvenutis per la prima volta dopo la revoca del divieto di accesso da parte del Comune. Risulta 

tutto in ordine. 
Giovedì 18 giugno 2020:  
• Verifica dell’impianto elettrico in Malga Arvenutis con Diego Rovis, Franco C. e un elettricista e definire i lavori da 

effettuare. 
Lunedì 22 giugno 2020:  
• Predisposto domanda di contributo una tantum all’Ufficio Sport della Presidenza del Consiglio dei Ministri. Da 

notizie ufficiose si apprende (il 10 luglio) che quasi tutte le domande presentate dalle società del CSI sono state 
accolte: 1328 domande presentate; 38 non ammesse perché non aventi diritto; 1290 saranno finanziate con € 
800,00. 

Giovedì 2 luglio 2020: 
• Pubblicato dalla Regione l’elenco dei beneficiari di contributi per attività di promozione turistica (LR 21/2016). 

L’U.S. Ovaro ha ottenuto un contributo di € 4.000,00. Potrà essere utilizzato solo se sarà effettuata la 
manifestazione, salvo altre indicazioni delle Regione. 

• La commissaria del Comune ha deliberato l’impegno di spesa per i previsti lavori di manutenzione all’impianto 
elettrico di Malga Arvenutis. 

Domenica 5 luglio 2020: 
ü Salita in malga Arvenutis per alcuni lavori: smontaggio neon della cucina per la sua sostituzione, rimozione batterie 

dai vari telecomandi, eliminazione di vecchi cartelli indicatori sull’uso del generatore, ecc. 
Lunedì 6 luglio 2020: 
ü Sistemazione parziale del magazzino con eliminazione di una cinquantina di vecchie coppe e trofei non più 

utilizzabili e in cattivo stato di conservazione per l’avvio alla discarica. 
Lunedì 13 luglio 2020: 
ü Per l’intera mattinata riunione on line con il CSV per la stesura del nuovo statuto. 
Mercoledì 15 luglio 2020: 
ü Dagli uffici del Comune di Ovaro ci è pervenuta la richiesta della Commissaria dott.ssa Silvia Zossi che intende 

incontrare il presidente e il segretario nel pomeriggio di domani. 
 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
Il verbale nº 14 del 22 gennaio 2020, già pubblicato sul sito, viene approvato senza osservazioni. 
 
3. Situazione economica 
In cartella viene allegato il seguente prospetto relativo alla situazione economica al 30 giugno 2020. 
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Risulta chiaro che, non avendo svolta alcuna attività negli ultimi quattro mesi, non vi sono stati movimenti di cassa di 
particolare rilievo. 
Non avendo impegni per affitti o utenze (ad eccezione dei servizi telefonici e di internet) la situazione pare 
soddisfacente e non presenta criticità. 
 
4. Stato attuale dell’associazione e prospettive future 
Attività previste da marzo a settembre: 
v proseguimento corsi in palestra e organizzazione eventi (cross di Lorêt, Volley Fest, E-bike tour, centro vacanze in 

Arvenutis, memorial Pinzan): tutto è stato dapprima sospeso e successivamente annullato anche perché tutte le 
nostre associazioni partner hanno sospeso le loro attività 

v collaborazione nella gestione della biblioteca: Laura Triscoli, presidente della commissione biblioteca e Paola 
nostra referente, hanno incontrato la commissaria del Comune per concordare le modalità di riapertura. 
Purtroppo a oggi non è stato ancora deciso nulla. Nel frattempo il personale del Comune ha provveduto a una 
pulizia a fondo dei locali e degli arredi. 
Nel pomeriggio di oggi la Commissaria ha chiesto un incontro con l’US Ovaro verosimilmente per ridiscutere il 
nostro ruolo di supporto all’istituzione comunale. All’incontro parteciperanno Andrea e Mario domani sera 
giovedì 16 luglio 2020 alle ore 17:45 presso il Municipio. 

v Malga Arvenutis: sono pervenute molte richieste di utilizzo, anche da fuori regione, soprattutto da gruppi 
sportivi della Lombardia che hanno patito in maniera molto pesante il periodo di quarantena. Purtroppo non ci è 
stato possibile l’apertura per le note motivazioni sanitarie. Per la stessa ragione non sarà possibile organizzare il 
nostro Centro Vacanze residenziale inizialmente previsto ad agosto. 

Attività future (anno sportivo 2020/21): 
Ø Allo stato attuale, in attesa dei futuri programmi sportivi del CSI e della disponibilità delle palestre abitualmente 

utilizzate, non è possibile attivare alcuna iniziativa. Per queste motivazioni il C.D. 
DELIBERA n. 49 
ü Sono sospese tutte le attività associative fino a nuove disposizioni  
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ü Non appena sarà possibile riprendere le attività il C.D. si riunirà, con convocazione anche per visa breve, per dare 
il via alla stagione associativa 2020/21. 

Per quanto riguarda eventuali rimborsi ai tesserati a seguito della sospensione delle attività, il C.D. 
DELIBERA n. 50 
Ø Non è rimborsabile la quota di tesseramento annuale in quanto non implica erogazione di servizi ma solo attesta 

l’adesione all’associazione sportiva 
Ø Risulta complesso il rimborso parziale di quote versate per i corsi sospesi (ginnastica e pallavolo giovanile) e del 

tutto improponibile per ragioni tecniche 
Ø Per chi non ha fruito per intero dei servizi previsti sarà effettuato un congruo sconto sulla quota di iscrizione 

nelle attività future. Per quanti non proseguiranno l’attività è previsto il rimborso diretto. 
 
5. Assemblea ordinaria e straordinaria (elettiva e per la revisione dello statuto) 
 Il segretario relaziona in modo approfondito la complessa situazione che coinvolge tutte le associazioni di 
volontariato e di promozione sociale a cui è richiesta l’iscrizione al RUNTS (Registro Unico Nazionale Terzo Settore). 
Ricorda lo status attuale dell’US Ovaro che risulta iscritta al nº 102 del Registro Regionale delle Organizzazioni di 
Volontariato e che pare non essere più confacente alla nostra realtà associativa. In conformità a quanto suggerito dal 
CSI nazionale e dal Centro Servizi Volontariato sembra opportuno che la nostra associazione chieda l’iscrizione al 
RUNTS come APS e non più come ODV. Questo in ragione soprattutto del fatto che le nostre attività sono rivolte per la 
massima parte a “soci” in quanto svolgendo attività sportiva è richiesta la tessera assicurativa con un ente 
riconosciuto (nel nostro caso il CSI). 
 Va inoltre aggiunto che il nostro mandato quadriennale è scaduto e quindi si rende necessario provvedere al 
rinnovo delle cariche sociali. Si ritiene perciò opportuno convocare nella stessa giornata l’assemblea generale 
straordinaria (per l’approvazione del nuovo statuto) e ordinaria (per il rinnovo delle cariche sociali). 
 Essendo il termine ultimo fissato dalla normativa vigente il 31 ottobre 2020, il CD adotta la  
DELIBERA n. 51 
ü Il segretario predisporrà una bozza di nuovo statuto da sottoporre alla visione ed approvazione al Consiglio 

Direttivo nella prossima riunione prevista nei primi giorni di settembre 2020; 
ü Il presidente convocherà l’assemblea ordinaria e straordinaria nella seconda metà del mese di settembre 2020, 

in data, luogo e orario da definire 
ü Il segretario predisporrà tutta la documentazione necessaria e richiesta dalle norme vigenti e dalle consuetudini. 
 
6. Varie ed eventuali 
v La Regione FVG ha comunicato l’accoglimento della nostra domanda per la manifestazione di e-bike 

assegnandoci un contributo di € 4.000,00. La manifestazione e non è stata realizzata per le note motivazioni. In 
attesa di ricevere il decreto ufficiale ci informeremo con gli uffici regionali per capire se potremo rinviare la 
manifestazione od organizzare qualcosa di alternativo. Nel caso le nostre richieste non fossero accolte 
provvederemo a rinunciare al contributo. 

Non essendoci ulteriori argomenti la riunione ha termine alle ore 19:30. 
 
 
 
 

 


